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Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte, pelas dez horas,

reuniu em sessão ordiniária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, sito na

Rua da Junta de Freguesia, número 24,4580-ffi, da mesma freguesia, concelho de

Paredes, a Assembleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente efetivo,_

Célio Romeu Ferreira Martins, coadjuvado por Marina Liliana Ferreira da Silva e Maria

Delfina Gongalves Duarte Barbosa com a seguinte Ordem de Trabalhos: -----------

A. Yotação da prcposta de substitui$o do 2o Secrrtário da Mesa de Assembleia

de Freguesia, Sn José Manuel da Silva Rocha por renúncia ao cargo e

rnecomposi$o da Assembleia de Frcguesia. ----------

B. Leitum e aprovação da ata da Reuniâo Ordinária da Assembleia de

C. Período Antes da Ordem do Dia

D. Período da Ordem do Dia:

Ponto Um: Apresentação de despesas e receitas trimestrais

Ponto Doisz Covid-19 - medidas/iniciativas adotadas pela Junta de Freguesia de Vilela -
para conhecimento.

Ponto Tr€s: Sessão solene de elevação da freguesia a Vila - Homenagem à cruz

Vermelha de Vilela e Centro Social Paroquial de Vilela com atribuição de subsídio no

valor de 1.000€ acada uma das instituições

Ponto Quatro: Aprovação do pagamento da prestação anual ao sr. Pinto por conta das

obras de alargamento do cemitério, no valor de 6.000€.

Ponto Cinco: Discussão e Aprovação da Conta de Gerência de2O19

E. Período Destinado à Interven$o do Público

Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, pelas

dez horas e trinta minutos, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos eleitos.

Assinaram a'Lista de Presenças' os seguintes membros: -----------

---- Do Paúido Social Democr:ata @SD): José FerreiradaCruz;Marina Liliana Ferreira

da Silva; Maria Delfina Gonçalves Duarte Barbosa; Manuel António da Silva L,eal; **-
----- Do Partido Socialista (PS): Rui António Freire Machado; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mendes; -----------

---: Do Centro Democráüco Social-PaÉido Popular (CDS.PP): Célio Romeu Ferreira

Martins;
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----- Faltaram à Reunião os Seguintes Membros:



---- José Manuel da Silva Rocha pelo Partido Social Democrata - PSD - que renunciou

o seu cargo e foi substituído por Maria Delfina Gonçalves Duarte Barbosa - PSD; e

Carlos Pereira Moura Machado pelo Partido Popular CDS-PP que não justificou a sua

ausência nem solicitou a devida substituição

O Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins no seguimento

da apresentação de renúncia ao cargo de segundo secretário o Sr. José Manuel da Silva

Rocha e de renúncia ao cargo como membro da assembleia de freguesia o Sr. António

Ferreira de Brito - procedeu ao levantamento de propostas paÍa ocupação do referido

lugar de secretaria, tendo o Partido Social Democrata - PSD sugerido a Sra. Maria Delfina

Gonçalves Duarte Barbosa que, após votação, foi eleita com 6 votos a favor e duas

abstenções, tomando posse nesse momento juntamente com o Sr. Manuel da António da

Silva [.eal enquanto deputado da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Deu-se continuidade com os trabalhos de expediente, entre os quais se destaca: aretirada

de confiança pela Comissão Política do Partido Popular CDS-PP Paredes ao Sr. Carlos

Pereira Moura Machado cujos motivos, já públicos, terão se prendido, essencialmente

com a falta de comparência voluntária nas reuniões partidrírias para as quais seria

convocado bem como, pela desonestidade e desrespeito ao CDS-PP e aos seus eleitores,

concomitante com uma ambição política cega e antidemocrática. --------

Posto isto, o Sr. Presidente Sr. Célio Romeu Ferreira Martins avançou paÍa o ponto B da

Ordem de Trabalhos, levando à aprovação da Assembleia a ata da Reunião Ordinária

decorrida a sete de dezembro de dois mil e dezanove, que foi aprovada com seis votos a

favor.

Deu continuidade ao Período Antes da Ordem do Dia conforme o artigo 24." do

Regimento da Assembleia de Freguesia, abrindo espaço para intervenções com vista ao

tratamento de assuntos gerais de interesse paÍa a freguesia.

Usou da palavra num primeiro momento o Sr. José Ferreira da Cruz pelo Partido Social

Democrata - PSD - que manifestou o seu descontentamento quanto ao comportamento

do deputado Sr. Carlos Pereira Moura Machado, acrescentando, porém, em nada se

surpreende atendendo a que, anteriormente, já tinha vivido dentro do próprio seu partido

situações similares com este elemento, que lhe retiram qualquer confiança.

O Sr. José Ferreira da Cruz aproveitou igualmente o momento para parabenizar a Sr.

Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, pela excelente gestão

feita quanto àlimpeza das ruas da freguesia, das obras e do trabalho global desenvolvido,

independentemente das críticas infundadas de que tem vindo a ser alyo através das redes
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sociais. Disse também que a Sr. Presidente de Juntaterásempre o seu apoio incondicional

e colaboração no que precisar, acrescentado ainda que, certamente encontrará no povo de

vilela pessoas credíveis que colaborem com a Junta de Freguesia.

De seguida, tomou a palavra a Sra. Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, que

em relação à renúncia ao cargo apresentada pelo Sr. José Manuel da Silva Rocha não

teceu grandes comentiírios, apenas reforçou que não sucumbirá a pressões pelo que, está

agradada até com a referida renúncia apresentada por este elemento, que na sua opinião

vem provar, uma vez mais, a coesão da equipa e não o contrário.

Mudando de assunto, referiu que a delegação de competências foi efetivamente

estabelerida com a Junta de Freguesia, inclusive no âmbito dalimpeza das ruas e valetas.

Ainda assim, apelou a bom senso por parte dos concidadãos dado que vivemos um

período difícil de Pandemia o que, naturalmente, impossibilitou a normal intervenção da

junta a esse nível. Mais referiu, que a limpeza emespecífico da zona envolvente à Senhora

da Hora já estaria agendada, como habitual, para o mês de maio - aquando a ralização

da festa religiosa.

Evoluindo assim na Reunião Ordinária de Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa

de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, avança colocando à votação da

Assembleia os Pontos a trabalho no Pertodo da Ordem do Dia:

Ponto Um: Apresentação de despesas e receitas trimestrais

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

requereu à Senhora Presidente de Junta, Dra. Mariana Silva, a apresentação das despesas

e receitas dos últimos três meses, que procedeu à apresentação discriminada dos valores

em questão. Nenhum dos eleitos presentes se pnDnunciou. --------

De seguida, avançou-se para o Ponto Dois: Covid-19 - medidas/iniciativas adotadas pela

Junta de Freguesia de Vilela - no qual a Senhora Presidente de Junta, Dra. Mariana

Machado Silva teve oportunidade paÍa fazer o balanço do trabalho desenvolvido durante

esta fase conturbada e paÍa apresentar al guns agradecimentos. -------- -

Designadamente:

Ações desenvolúdas: --

- Plano de Contingência na Junta de Freguesia;

- Sensibilização e Alerta à população da Covid- 19 através das Plataformas online e Redes

Sociais;

- Serviços da Junta de Freguesia continuaram em funcionamento, mas com medidas
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restritivas;
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- Apoio Social para todos os Vilelenses que se encontravam sozinhos e não puderam sair

de casa;

- Limpezae fecho do cemitério; -----------------

- Encerramento do Pavilhão Municipal de Vilela;

- Colocação de lona Covid-L9 para incentivo da população ao recolhimento a suas casas;
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- Implementação da Iniciativa'Nós Saímos por Si' em conjunto com aCruz Vermelha de

Vilela;

- Partilha de vídeos de exercício físico a partir da Junta de Freguesia em substituigão das

aulas que se realizam habitualmente nas instalações da autarquia.

- Percorrer de carro com aviso Covid-19 pelas ruas da freguesia; -------

- Promoção do Comércio Local com o levantamento de todos os estabelecimentos da

terra, nomeadamente: mercearias, padarias e talhos, com posterior divulgação para

inventivar à compra em Vilela;

- Criação de Linha de Primeiros Socoros Psicológicos, com disponibilização de número

gratuito, paÍa que os cidadãos solicitassem apoio e intervenção psicológica; --*---------
- Produção de EPI e colaboração com a Confeção Têxtil Ferreira & Garcez;

- Criação de molduras para as redes sociais paÍa uso da comunidade; --

- Desinfeção das ruas da freguesia; -------*-
- Facilitação de diretos no Facebook com a abordagem a tema de especial interesse para

a comunidade;

- Disponibilização de tecnologia a ser usada na sede da junta de freguesia para todos

alunos sem acesso em casa;

- Fabrico de máscaras a ser distribuídas por cada habitação com a ajuda de voluntários e

entidades da terra;

- Criação de Mensagem de Páscoa e Música com Vitória Silva.

- Desenvolvimento da Ação 'Um minuto de Palmas' integrado nas cerimónias do 25 de

abril;

- Divulgação da iniciativa 'Precisar não é vergonha, estamos aqui para ajudar' - recolha

no exterior da junta de freguesia e entrega de cabazes de forma anonima;

- criação e Divulgação de vídeo para elucidação do uso correto da miíscara; -----*-----
- Colocação de Flores na Nossa Senhora de Fátima para celebração do dia 13 de maio; -

- Apoio na divulgação de regras a implementar nos estabelecimentos de restauração; ---



[. '6,*
Agradecimentos:

Emoresas: -

A.H. Bombeiros de I-ordelo---------

A.H. Bombeiros Rebordosa

Agrupamento de Escolas de Vilela, Albino Pereira

Cento Escolar de Vilela, Maria Quitéria Barbosa

Cruz Vermelha de Vilela

Deconforto ----

Ferreira & Garcês

Move

Quadrivale

SkyVision

Valdouro
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Alfredo Cunha

Anabela e Valdemar

António Machado

Cátia Gonçalves -------

Filipe Ribeiro

José Paulo Couto

Jacinto Pacheco

Margarida Pedrosa

Marina Ferreira Silva ------

Patrícia Cunha

Professor Filipe Pacheco

Rosa Marques

Sr. Cardoso

Toni das Motos -----

Vitória Silva ------

Voluntários na confqão das máscaras: -----------

Albertina Nunes
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Célia Pedrosa -

Conceição Alves

Conceição Nunes

Conceição Pedrosa -- .-wGlória Alves

Gracinda Nunes --

Liliana Bessa

Maria Pedrosa

Marlene Pedrosa

Pedro Garcês -

Rogério Pinto --

Rosa Barros -------

Outros Asradeci mentos:

- Célio Romeu pelo donativo do valor das presenças;

- Voluntários na distribuição de cabazes e ajudas alimentares; ---

- Vilelenses que deixaram o seu contributo na nossa caixa;

Posto isto, deu-se continuidade à Reunião Ordinríria de Assembleia de Freguesia, o

Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, com abertura do

debate do Ponto Três: Sessão solene de Elevação da Freguesia a Vila - Homenagem à

Cruz Vermelha de Vilela e Centro Social Paroquial de Vilela com atribuição de subsídio

no valor de 1.000€ a cada uma das instituições - que colocado à votação foi aprovado

porunanimidade.

Imediatamente a seguir, foi discutido o Ponto Quatrn: Aprovação do pagamento da

prestação anual ao sr. Pinto por conta das obras de alargamento do cemitério, no valor de

6.000€, que depois de votado foi igualmente aprnvado por unanimidade. ------------
Por último, o Sr. Presidente de Assembleia de Freguesia, progride para o Ponto Cinco

da Ordem de Tr:abalhos - Discussão e Aprovação da Conta de Gerência de 2018, que

foi aprovado com cinco votos a favor e tr€s abstenSes

Concluído assim, o Período denominado legal e regimentalmente de'Ordem do Dia',
iniciou-se o período final destinado às intervenções do público conforme previsto no

artigo 26" do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Inscreveu-se unicamente para usar da palavra o cidadão Jorge Ribeiro da Silva, que na

pessoa do Presidente da Concelhia do Partido Popular - CDS-PP e na forma de declaração

elucidou, uma vez mais, os Vilelenses do sucedido com o deputado Sr. Carlos Pereira



Romeu Ferreira Martins e, portanto, compromerido com os concidadãos e com o 
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desenvolvimento de Vilela.

Por nada mais haver a tratar nesta Assembleia Ordinária da Freguesia de Vilela, o

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata, que foi aprovada e vai ser assinada pelo Presidente

da Mesa, por mim, Primeira Secretária que a redigi, pelo Segundo Secretiírio e por todos

os Intervenientes.

A Assembleia de Freguesia de Vilela,

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia

Primeira Secretária da Mesa da Assembleia de Freguesia

Joí(,.. f,n.,n, Çtr,"
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Segundo Secreüário da Mesa da Assembleia de Freguesia
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